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Hét érdekes öngyilkosság.
Bpfa-adó. szivarokra és do-

Debreczen, dec 20.

Minden adóemelés a kuliura egy 
lépését jelenti, de csak ott, ahol az 
adót kulturcélokra fordítják.

Sajnos náiunk nem úgy van.
Nálunk ezer milliót kitevő állami 

budgetünkből alig tizedrésze jut 
kulturális célokr. A milliláiizmus, 
az a telhetetlen Moloch fölemészti 
a költségvetés javarészét.

És a mennyiben az adónemek 
kifundálásában kimerülnak még a 
finánc zsenik is, olasz- és francia- 
ország példáját követve behozzák 
a gyufaadót, amelyből majd mono­

pólium lesz akár a dohány- és só 
egyedáruság.

Sió sincs ióla, ha kevés az or- 
s zág jövedelme, újabb források ulán 
keil nézni és első sorban is ama 
szükségleli cikkeket kell adó alá 
vonni, a melyek kevésbé, vagy 
egyáltalán nem érintik a szegény 
embert. A g>ufa legkevésbé érinti 
a szegény embert. A gyufa leg­
kevésbé érinti a gazdag embert, de 
sújtja a szegény napszámost, a 
parasztembert, a kis ixistenciát. 
Érthetetlen, hogy miért nem rójják 
meg nagyobb adóval az automobilt, 
a pezsgőt, a külföldi ásványvize­
ket, a vadászfegyvert, a kártyát, a 
billiárdasztalt, a kaviárt és minden 
néven nevezendő luxus cikkeket, 
holott evvel alig érintenék valaki­
nek az érdekét, mert hiszen a nap­
nál is világosabb az a tény, hogy

ha egy mulató társaság pezsgőzik 
kártyázik, billiárdozik; annak az 
teljesen mindegy 5—6 vagy 7 ko 
koronát fizet pezsgőért, 2 vagy C 
koronát a játszma kártyáért, I 
vay 2 koronát az órai billiárdozá 
sért. A gieszhibli, setters, Iron 
dorfi stb. külföldi vizek mig egy 
részti kiszorítják ugyanilyen értékű 
magyar ásványvizet, másrészt kivi­
szik a mii pénzünket. Akinek tehát 
gusztusa van és ieiik is idegen 
ásványvizekre, fizesse meg az adó 
ját is. Még a szeszre, különféle 
likőrökre, idegenitalokra, ccgnacra, 
kölni vizekre, szépítő és pipere 
cikkekre is kivethetnek nagyobb 
adót, mert a ki absinlre, Scherryre 
Satreusre szomjazik, aki minden­
féle szagosiló folyadékokkal akarja 
ho n iját illatossá térni, aki kosz- 
métikai szereket akar használni: 
annak az nagyon is egál, hogy 
egy vagy két koronával többe, 
vagy kevesebbe kerül az. De ne 
sújtsák épen a szegény embert! A 
bust, a cukrot, a bort, a sört mái 
an.úgy is sújtják nagy adóval és 
az is égbekiáltó méltatlanság és 
igazságtalanság, hogy a szegény 
ember, a liter seslakcrti vinkó után 
épen r nnyi fogyasztási ?dót fizes 
sen, mint a gazdag ember a 2-3 
putlcncs asszu után; a gyenge, 
fehérszinü sör után épen annyi 
adót vetnek ki, mint a dupla ma­
láta, bock és Salvator sör után. 
Vesselek ki nagyobb adót a drága

speciátiiásu 
hányra.

Aki 20—30 fillért ad egy szi 
varért, annak mindegy, ha ezután 
25—35 fillért fog érte [fizetni. De 
a mindennapi szükségleti cikket, a 
melyet a koldus sem nélkülözhet, 
azt ne drágítsák meg.

Avagy kényszeríteni akarják azt 
a szegény embert, hogy visszatér 
jen a tapló és kovához és úgy 
szítson és csiholjon tüzet, mint 
50 — 60 évvel ezelőtt? Mert ez lesz 
a gyufaadó és gyufamonopol 
reekciója.

A kávésok, vendéglősök, mint a 
kik a legtöbb gyufát fogyasztják, 
kifundálnak majd valami pislákoló 
mécs félét és visszatér a fidibusz 
a 20-dik század nagy dicsőségére. 
A mécs mellett meggyujlják a fidi­
buszé és annak segítségével a szi 
vart és csibukot. És a sailagos 
koslók mellé ismét odakerül az 
acél és tapló, mivelhogy Boszniát 
annektálták, ami sok, sok pénzbe 
került és ezért kell majd a gyufa­
adó. Enthi Zsigmond.

Kossuth a proíehció ellen.
Kijárásra nincs szubvenció.

Debreczen, dec. 20.
Valóságos üzletággá dagadt már, 

hogy a legkülönbözőbb hivatás« 
emberek ajánlkoznak állami támo­
gatás „kijárására“. A közönség 
persze nem igen tudja, hogy jogo 
snlatlsn kedvezményt semmiféle be­

folyással sem lehet a kereskedelmi 
minisztériumban „kijárni“ ; aki pe­
dig jogos kérelmet terjeszt elő, 
annak valóban semmi szüksége 
sincs pártfogóra, mert az iparfej­
lesztési szakosztály minden eléje 
kerülő ügyet a leggondosabb meg­
fontolással vizsgál meg s előter­
jesztésében kizárólag tárgyilagos 
szempontok mérvadók.

Úgy látszik, hogy a kijárók már 
kissé szemérmetlenül dolgoztak, 
mert Kossuth Ferencz most ren­
deletet bocsátott ki, melyet nem­
csak a kamaráknak küldtek meg, 
hanem minden illetékes ügyosz­
tályban is kifüggesztettek. A ren­
det igy hangzik :

Fölmerült eset alkalmával egy­
részt tudomás, másrészt a folya­
modókkal minden esetben leendő 
közlés végett értesítem a t. kama­
rát, hogy az állami támogatást kérő 
iparos és az illetékes közhatósá­
gok közé magukat beékelő köz­
benjárókra vagy ügynökökre semmi 
szükség nincsen, mert egyrészt a 
kellő felvilágosítást a felek az ipar­
felügyelő, a kereskedelmi és ipar­
kamara, a technológiai iparnmzeum 
vagy a kereskedelmi minisztérium 
iparfejlesztő szakosztálya utján min­
den költség nélkül megkaphatják 
és ügy*it a lehető gyorsasággal 
intézetik el, másrészt, mert nem 
hivatott személyek kőzbenjőtte a 
folyamodóval szemben jogosult bi­
zalmatlanságot teremt, a félnek 
költséget okoz és az ügy elintézé­
sét is hátráltatja, mert ilyenkor az 
eljáró hatóság azt is vizsgálni kö­
teles, hogy a pénz- vagy gépsegély 
kérelmezése nem valamely, ebbő 
közvetett ha sznot remélő vállalat 
kezdeményezéséből történt-e, amely 
esetben a kérelem feltétlenül el fog 
utasittalni.

Ifi i rif beszél Debreczen véres közönsége? Ärroü, h©gy meenyilf a
Ezm'wé'Msám a vasúttal szemben. Ott találkozik az intelligens t's mulatni 

vágyó közönség, per Billiárdczás nappal 3G kr,, éjjel 40 kr. Figyelmes kiszolgálás és szolid árak
Tisztelettel RQSNER Ä, cávés.

Lepi a Békési Róza ..Rozsa" (szín) szánra.
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Véres vasárnap.
Öngyilkos fiatalember.

Debreczen, dec. 20.
Vasárnap délután öngyilkosság 

történt a Széchényi-utcán. Egy álig 
20 éves fiatalember dobta el ma­
gától az életét, amely, úgy látszik, 
nem termett részére különösebb 
őrömet.

Az öngyilkos Kohn Ármin kár- 
pitoseegéd, aki Weisz Gyula bútor­
kereskedő mühelyébea volt alkal­
mazva.

Szorgalmas, ügyes fiatalember 
volt Hohn Armin, akit szeretett 
főnökié és a családja is.

Az egyébkéat vidám fiatalember 
néhány nap óta teljesen megválto­
zott. Magába zárkózott s alig be­
szélt, ha szóltak hozzá. Mikor a 
búskomorság okát tudakolták, ri­
degen válaszolt s kijelentette, hogy 
az az ő privát dolga.

Vasáraap délután a Széchényi- 
utca 17. számú házban volt egye­
dül s egy revolverrel szivén lőtte 
magát. A golyó félrecsuszott s ha­
lálos sebet nem ütött rajta. A sé­
rülés mindazonáltal életveszélyes s 
aligha fog életben maradni. A 
mentők a kórházba szállították 
Kohn Ármint, aki oly rosszul van, 
hogy kihallgatni sem lehetett.

Az öngyilkos atyja szobafestő, a 
Zugó-utcán lakik. Fia öngyilkos­
sága okáról bővebb felvilágosítást 
nem tud adni.

SZÍNHÁZ.
(C) bérlet. M-ik szám.

Bibriczin, 1909. die. ZO-íi, hétfői:
Tilos a csoki
Operette 3 felvonásban.

leti ■tier:
Kedden, december 11 én: Tilos 

a csók! operett. A) bérlet.
Szerdán, decembe 22-én: Tilos 

a csók, operett. (B) bérlet.
Csütörtökön, december 23-án: 

Tatárjárás. (C) bérlet. Kun Irén, 
az aradi színház tagjának vendég 
játéka.

Pénteken, december 24 én : dél­
után 2 és fél órai kezdettel mérsé­
kelt helyárakkal gyennekelöadá: 
Hüvelyk Matyi, tündérrege. Bérlet­
szünet.

Szombaton, december 25-én: 
d. u. mérsékelt helyárakkal: Felhő
1/1 érI DXv1«in>iÖH«t |7aIa. \ ff ~ X — 
«viaili JJWI IV19Z.U1IVI. i-éBim. V 1£ UZ-

vegy. Béiletezünet.
Vasárnap, december 26 án dél­

után 3 órakor mérsékelt helyárak­
kal: Elvált asszony. Bérletszünet. 
Este: Iglói diákok. Bérletszünet.

Tilos a csék. Vincze Zsigmond 
operetteje, a Tilos a csók a Va­
rázskeringő — negativ kiadása. 
Pásztor József tovább szőtte a me­
sét és áthelyezte FHmanériába. A 
darab ott kezdődik, (ahol a Varázs-

ESTI H

keringő végződik), hogy már meg­
született a trónörökös és Így azt 
kívánják a királytól, hogy miután 
gondoskodott utódról, mondjon le 
a csókról és a szerelemről- Tör­
vénybe van ugyanis iktatva, hogy 
a gólyának csak egyszer szabad 
kelcpelni az uralkodóház felett. 
Mondanunk sem kell azonban, 
hogy XII. Balduin kijátsza ezt a 
buta bullát, amelyet utoljára is el­
törölnek. Ez az Operette szövege, 
amelyet nagyon kevés ötlettel fű­
szerezett Pásztor József. A zene 
invenciózus, bár a Varázskeringő, 
Csrmen és még több más psrtitura 
ismerős akkordjai csendülnek fej 
benne. A király belépője azonban 
— amelyet vezérmotivumnsk szánt 
a szerző — kedves melódiáju, fino 
man hangszerelt kompozíció. A 
szereplők nagy igyekezettel iát 
szőttek. Zilahyné és Horváth Kál­
mán most is kitűnőek voltak. Tet­
szettek Árkoséi Vilmos, Szilassi 
Etel, Ligeti Lajos, Gerő Ida, Torma 
Zsiga, Győré Alajos, Nádor Zsiga 
és Gyöngyi Izsó is. Leszámítva 
egy-két jelenetlekésést, az előadás 
elég gördülékenyen, simán folyt le. 
A Tilos a csók volt ennek a sze­
zonnak első magyar operette-uj- 
donsága, amelyet október 9-ikén 
mutattak be a budapesti Király- 
seinházban. (sx. f.)

Színházi hírek.
Tatárjárás. Csütörtökön este ke­

rül színre a tatárjárás c. daljáték 
Kun Irén, az aradi színtársulat 
énekesnője vendéglelláptével aki 
Mogyorósi önkéntest adja.

Hüvelyk Matyi. Pénteken délután 
lesz karácsonyi gyermek előadás 
mésékelt helyárakkal. Ez előadás 
kivételesen fé! 3 órakor kezdődik.

Vigyázz a nőre. Feydaeu mester 
kacagtató bohózata lesz a legköze­
lebbi bemutatója a színtársulatnak 
A kacagtató ötletes mulatságos 
bohózat a színtársulat egész sze­
mélyeiét foglalkoztatja élén Hahnel 
Arankával, ki ez estén ismét egyik 
parádés szerepét jítsza.

Qebmzenbe jött meghalni.
Öngyilkosság

egy kávéházban.
Debrecsen, dec. 20.

A Hunyadi-utcán levő Pan­
nónia kávéházban ma délelőtt 
öngyilkosságot követett el egy 
javakorabeli férfi. A golyó, 
melyet szivébe röpített, megölte 
azonnal. Holtteste a debreczeni 
közkórház tetemnézőjében van.

Az öngyiikosságrói megálla­
pították, hogy Harangozó 
Sándornak hívják. Miskolcira 
való és foglalkozására nézve 
kőművesmester.

Harangozó napok óta Dcb- 
reczenben tartózkodott. A Pe- 
töfi-tér körül levő korcsmákban 
és mulatóhelyeken szórakozott, 
amióta Debrecenbe jött. Min­
denütt sokat költött. Folyton

I R L A P

ivott. Ma délelőtt betért a 
Pannónia kávéházba, ahol egy 
pohár konyakot kért. A kávé­
házban kiszolgálták a sok 
mulatozástól már-már elalélt 
embert.

Harangozó megitta a konya­
kot, majd a kávéház félreeső 
helyére ment, s ott lett ön­
gyilkos.

Browning revolverrel lőtt a 
szivébe. A golyó talált. Haran­
gozó holtan rogyott össze.

A dörrenésre a kávéházi sze­
mélyzet berohant az öngyilkos­
ság színhelyére, de már nem 
lehetett segíteni.

Az esetről a rendőrséget ér­
tesítették. Szőcs Lajos r.-biztos 
megjelent a kávéházbin, meg­
állapította a személyazonosságot, 
Harangozó zsebében 130 ko­
rona készpénzt, két doboz 
revolvertöltényt talált.

Hogy mi vitte a végzetes 
lépésre, nem tudni, mert leve­
let nem hagyott hátra s igy a 
rendőrség hozzátartozóit sem 
tudja értesíteni. A holttestet a 
közkórház hullaházába vitték.

KALAP
újdonságok

LENGYELNÉL
Piac-utca 43.

tBlbetlüii anya.
Megölte magzatát.

Debrecxen, dec. 20.
A Piac utca 12. számú ház ud­

varán ma délelőtt rejtélyes leletre 
bukkantak. Az udvar szemátgyüjtő 
helyén egy négy hőnaposnak tetsző 
magzat feküdt vértől borítva. Az 
udvaron imitt-amott vértócsa jelezte 
az utat, amilyen a lelketlen anya 
a szemétládához ment. A leletről 
értesítették a rendőrséget s Dobos 
József rbiztos dr Balkányi Ede 
kerületi orvossal megjelent a rej­
télyes lelet színhelyén.

A hatóság embrrei megejtették 
a vizsgálatot, amely hamarosan 
eredményre vezetett. A lelketlen 
nő a Piac-utca 12. szám alatt szol­
gáló cselédlány, akiről a rendőr­
orvos menten megállapította, hogy

a bestiális tettel elkövette. A sze- 
recsétlen leányt az eset roppant 
megviselte, úgy hogy a közkór- 
házba kellett beszállítani. A rend­
őrségnek részletesen megvallotta 
bűnét s mihelyt felépül letar­
tóztatják.

Cigánykérdés.
*

Hétről.hétre hozunk tudósítá­
sokat, hogy ez vagy az a vár­
megye feliratot intézett a kor­
mányhoz a cigány-ügy rende­
zése tárgyában. Tehát az orszá­
gos akció megindult, azaz hogy 
meg akart indulni.

A szomorú hírnévre vergő­
dött Dános után nagy haraggal 
hirdették az illetékesek és a 
nem illetékesek, hogy a kőbőr 
cigányokat, akiknek a dánosi, 
bizonyára nem az első s amint 
már több Ízben bizonyult, nem 
is utolsó vérengzésük volt, zá­
rokba kell szorítani, spanyol 
csizmát kell a lábaikra huzni, 
hogy áldatlan garázdálkodásai­
kat egy esetleges letelepítéssel 
vagy más, de mindenesetre eré­
lyes módszerrel megszüntethes­
sük. A magyar sajtó, mely biz­
tos tudatában van és volt annak, 
hogy Magyarországon kóborló 
cigánykaravánok a külföldön 
amúgy is nomádnak kikiáltott 
magyar nemzet nevét még in­
kább nomáddá teszik, egyebet 
se tett, mint folyton a cigány, 
ügy rendezését hangoztatta.

És az eredmény? Semmi.
Maholnap odajutunk, hogy a 

cigányügy, melynek rendezése 
minden más ügy rendezését 
meg kellene előznie, kiesik az 
evidenciából“ és benne leszünk 
ismét abban a korban, amelyben 
voltunk Dános előtt.

Hogy pedig a cigányügy 
rendezést nyerien, ahhoz most 
már egyébb nem kellene, mint 
ismét két vagy három Dános 
és akkor talán valamiképpen 
hozzáfognak az illetékes körök 
egy erélyesebb intézkedés meg­
tételéhez.

— Városatya-választások. Szer­
dán, • hó 22 éa mozgalmas napja 
lesz Debreczennek. Három kerü­
letben, Péterfián, Csapó-utcán és 
Hatvan-utcán lesz képviselőválasz­
tás. A függetlenségi párt hivatalos 
jelöltjei köré csoportosulnak a vá­
lasztók, azonba* a hivatalos jelöl­
teken kivül is felléptek egyesek. 
Valószínű azonban, hogy a válasz­
tás mégis egyhangú lesz s dél felé 
már véget ér.

— A Csokonai kar felolvasó ülése,
A Csokonai kör december 22-én, 
szerdán délután 5 órakor a Royal- 
szálló nagytermében újabb felol­
vasó ülést tart. Tag és hozzátar­
tozója belépti dijat nem fizet. Nem 
tagnak a belépti dij 1 korona; 
deák-jegy 20 fillér. Jegyet vált­
hatni este a pénztárnál. Műsor : t. 
Gondolatok a holnapról. Társa­
dalmi fejtegetés ; irta és felolvassa 
dr. Rácz Lajos, a Csokonai-kör
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kinevezése azért sürgős, mert a 
király ígéretet telt, hogy a román 
kereskedelmi szerződést megújítja 
még ez évbeu.

i

tagja. 3. Oláh Gábor „Illenek al­
konyat*“ cimü kötetéből. Előadja 
Gazdy Aranka, a városi színtársu­
lat művésznője.

- üj ügyvéd. A debreczeni ügy
védi kar egy szimpatikus és nagy- 
tudásu fiatal taggal szaporodott. 
K. Kiás József dr., fi. Kiss József 
kollégiumi tanár fia kitüntetéssel 
let v le az ügyvédi vizsgát s mint 
értesülünk, Debreczenben nyitja 
meg ügyvédi irodáját.
- Magyar címer a vasalj kocsi

kon. A kereskedelmi minisztérium 
már régebben elrendelte, hogy a 
Máv. összes kocsijaira fessék reá 
a magyar címert. A címerrel el­
látott kocsik ma kerültek először 
foraglomba és a pályaudvarokon 
általános feltűnést kellettek. A el­
mer piros zöld szinü fehér mező 
ben és igen jól feat a kocsikon. 
Ilyen címeres vasúti kocsik vannak 
a német, olasz és orosz vasutak 
összes vonalain.
- Leégett dohány pajta. Debre- 

ezen határában tegnap délután 
nagy tűz volt. Szabó István bö­
szörményi gazda dohány pajtája 
gyűlt ki s porig leégett a felhal­
mozott terméise! együtt. A tűz 10 
ezer korona kárt okozott. Megálla­
pították, hogy a veszedelem gyúj­
togatásból eredt. A csendőrség éré 
lyesen nyomozza a gyujtogatót.

— Dj doktor juris. Helfersohn 
József debreczeni ügyvédjelöltet a 
^ozsvári egyetemen szombaton 
avatták fel a jogtudományok dók 
torává.

— Lopás a vidéken. Kovács Sán­
dor monostorpályi földbirtokosnak 
az elmúlt éjjel feltörték sertésólját 
és onnan három hízó sertést el 
loplak. A ietícenek nyomában van­
nak, de a vizsgálat érdekében titok­
ban tartják nevüket.
- Elfogott betörők. Hajduhad- 

bázról telefonálja a csendőraég, 
bogy id. Sápi Sándor házában 
mintegy három hét óla áltaddóan 
lopást követlek el iameretlen tette­
sek. A tolvajok feltörték a bezárt 
magtárt és megdézamállák búza-, 
gabona- és tengerikéizletét. Az| 
ügye* nyomozás megállapította, 
hogy a lopást ifj. Sápi Sándor és 
társai követték el, kik ellen a vizs 
gálatot megindítottál*.• A kár’ 100' 
koronára tehető.
- A „Nyugat*. Ignótus, Fenyő 

Miksa és Osvát Ernő irodalmi és 
kritikai szemléjének karácsonyi 
száma rendkívül érdekék tartalom­
mal jelent meg. írtak bénne : Bas 
bit* Mihály, Tóth Árpád, Schöpflin 
Aladár, Juhász Gyula, Lukács 
György, Móricz Zsigmond, Fenyő 
Mdrsa, Peterdi István, Feleki Gáza, 
vmohíúky Viktor, Hatvány Lajos, 
Madarász Emil. A Figyelő rovat 
tartalma is élvezetes.
- Mennyi pénz van forgriflmban T

Az állami szám vevőszé k1 Wmrégl- 
.11 jelenteit tett közzé, mely sze­

rint úsizesen 1.442,350 drb. öt- 
koronás, 90.045,743 drb. egykoro- 
nás, 72.084,075 drb. huszfilléres, 
J3..-68.372 drb. tiz- és 334,771,644 
orb. kélfilléres van forgalomban,
,1. t összesen 158.352,128'54 ko-

. , ^Mhlllóktiok. A mai napon á 
kővetkező haláleseteket jelentették 

Y; anyakönyvi hivatalban: 
Ozv. Kocsis Józsefné r. kath 76 
éves, Széki Antal r- kath. 4 éves, 
Kibs^ Józáefné ref. 25 éves, A bérié

r' ,kathl 1 bönapos Ninásy 
Mthályné ref. 42 éves. y

— Mariska ügyésze. E dm alatt 
Budapesten nagy sikál t ért bohóza­
tot adtak elő. A bohóság könyvokik­
ban Debreczenben jelent meg. A 
szenzációs füzet méltán kelteit f#l- 
‘ünest mindenfelé. Debreczenben 
?z összes könyvesboltokban kan- 
ható. K

, ~, LPéchy Bertalan fest, tisztit leg­
olcsóbban Széchenyi utca 36. szám.

— Karácsonyi levelező lapok nagy
választékban kaphatók Horovitz 
Zsigmond papirüzlelében, Piac-u. 12.

— Ha nincs pénze és szüksége 
van modern tükör, kép és egyszerű 
bútorra, vászon, asztalterítő, zzövet 
és csipkefüggöny, fújó és nagy sző- 
nyegre. Paplan és flanel takarók, 
férfi és női felöltők, kész férfi, fiú 
öltönyre, a mai naptól fogva ’ min­
den áremelés nélkül lesz eladva, 
hogy mindenkinek saját érdeke’ 
hogy egy próba bevásárlást eszkö­
zöljön. — Városi, megyei és állami 
tisztviselőh kedvezménybnn része­
sülnek. Tisztelettel Kaiser Salamon 
Hatvan-u. 2. Telefon 685.

Blériot zseblámpa K V60 
Földvárinál Kossuth-u. 1.

- Pinz, szivar és cigaretta tárcák, 
női kézitáskák és bőröndök legol­
csóbban Mentze Henrik újdonságok 
áruházában kaphatók.
,. ~ fénykép nagyítások bármily 
kis és régi kép után művészies 
kivitelben készül. Foto Glob. Bal- 
kányi műterem Batthyányi u. 6.

- Ajándék beszerzése előtt fel­
tétlenül tekintse meg a Harmathy 
antiquárium kirakatait Füvészkert-u. 
14. Csodát fog látni!

— Színházi látcsövek, arany orr- 
csiptctők, lorgnettek legolcsóbban 
Lőbl Gyula és tsánál Piac-u. kaphatók

- Legjobb villamos berendezése- 
két készít Földvári, Kossuth-utca 1.

— Mozgó fénykép veflfő klnema- 
fografok, lafermaglkak, gőzgépek, 
villanyos kísérletezési felszerelések, 
a legcélszerűbb ajándékok ét leime- 
sébb gyermekek részére: óriási vá­
laszték Mentze HenMk újdonságok 
áruházában Kossufh-u. *. sz.

Hattyú-utcában és egyéb efajía 
külső utcákon a legkegyetlenebb 
téli tragédiák szövődnek.

Olt szeret üldögélni a Nyomor, 
? *él e névtelen csatlósa, ahol leg­
inkább fütetlen a szoba. És a bű­
nök valóságos él et elixir je a nyo­
mor Es bizony, a Hattyú s egyéb 

utcákban állandó vendég ez 
a sötét alak. A drámaírók ki­
merültek a tragédiák kitalálásában, 
nem tudnak uj fordulatokat kigon­
dolni, a Hattyu-utcákban pedig 
mindig újabb fajtájú tragédiák te­
remnek igy télviz idején. És ne 
élezzen gyűlöletet senki, ha a 
Hattyu-utcában talál egy rettenete- 
•eit eldurvult, minden emberiesség­
ből kivetkőzött, kegyetlen, kőszívű 
embert, mert ez mind csak a Tél 
munkája ; talán falat kenyér jóságu 
lenne az az apa, akit most a rend 
őrök lágyítanak türelmessé a csa­
ládja iránt: csak hozott volna neki 
is kályhát, keresetet, csak egy kicsi 
keresetet a Tél.

Ilyen ember a Hattyu-utcában 
Molnár István. A felesége, egy sá 
padt, szélig asszony sírva jött be 
a rendőrséghez. Egy másik szegény 
asszony támogatta.

— Meg akar ölni az aram — 
— sírta panaszát.

Aztán elmondta, hogy az ura 
nem tud keresni - kötélverés a 
mestersége és keserűségében üti 
veri őt is, meg a gyerekét. Tépi, 
rúgja őket.

— Lassan öllek meg! — mindig 
ezt mondja és mindennap jobban 
öli a feleségét, a gyereket.

Nagyon eleven téli tragédia ez. 
Molnár Istvánnak fáj a szive, a 
miért hogy nyomorog a családja., 
És tehetetlen kínjában meg akarja I 
ölni őket. De’ ehhez sincs ereje. 
Csak lassan öli meg őket.

Egy öreg rendőr, nem is annyira 
knrdos, mint inkább moralista, 
behozta a kapitányságra a gyilkos 
hajlamú Molnár Istvánt. Most rend­
őrszóval akarják kőnyőrületesságre 
bírni a családja iránt. De az elke­
seredett, torzonborz Molnár István 
hajthatatlan.

- Megölöm őket. Lassan . . .

temetési.
Budapest, dec. 20.

Gulner Gyulát Pestmegye főis­
pánját ma délelőtt temették el. Á 
temetésen a kormány és a kép­
viselőház tárgyai [jelentek meg. A 
búcsúbeszédet Apponyi Albert gróf 
mendotla.

A párisi érsek.
•9)

Telefon

Maga a közönség hihetetlen mér­
tékben érdeklődött a rendkívüli 
ügy iránt, mindenki részt akart 
venni a nyomozásban és igy min­
denki odavitte a bírósághoz azt, 
amit Vergerről, erről a megfogha­
tatlan jellemről látott és hallod.

Akinek csak módjibn állott, 
látni akarta a rejtélyes embert fog­
ságában. Ez pessze csak kevesek­
nek stkerült. de ezek másnak ta­
lálták őt, mint várták.

ngészen nyugodtan és csöndesen 
viselkedett, másszor beszédes volt 
és hetvenkedő. Nem annyira tetté­
nek valódi jelentősége, nem bűn- 
bünat, vagy félelem hatolta át, 
mint inkább az a vágy, hogy a 
közvélemény előtt színpadi pózban 
mutatkozzék.

Váltig az egyház és annak tagjai 
valóságos és lehetséges jogairól 
értekezett, dogmákat és ködös 
teóriákkal vesződött oly formában, 
mintha azok az ő agyából pattan­
tak volna ki. Azokat, kikkel a 
saját papi pályáján ismerkedett 
meg, a legdurvábban vádolta, szi­
dalmazta, mindenekfőlött pedig irt 
ngyre irt, tömérdek papirost fo­
gyasztván el.

(Folyt, kőv.)

FíiukitAre: Salam SlaSsp

CMIédi' dráma.
fl

Aki lassan öli a családját.
Debreczen, dec. 20.

Jona.

Nagyváradról iiják: A télről 
csak a mesékben szabad mondani, 
hogy szelíd. s> ontom, csak a ver­
sekben, hogy puha, lágy és Csil­
logó a hópétfely, csak a regéhyek- 
ben, hogy barátságba a meleg Nőtt- 
hon, csak" a ' vigjáfékökban, hogy 
lobog a 'kandálló tüze — mert a 
valóságban mindden másképp van. 
Mert a télnek nagyon vegyes mi­
volta van az emberek előtt. Mig a 
Brémer téren a perzsianer puha, 
meleg bolyhal közül mosolyognak 
ki a legrózsásabb, legragyogóbb 
női arcok s csak mosolyogják a 
tél hidegét gondtalanul, azalatt a

Budapest, dec. 20.
A MpviselŐház ma délelőtt 10 

órakó* ülést tartott, melyet azon­
ban Gulner Gyula temetése miatt 
1 óráig felfüggesztettek. Délben a 
Ház újból összeült, amelyen a vá 
lasztásokat ejtették meg. Lapunk
zártakor az ülés még folyik

Budapest, dec. 20.
A képviselniiáz ülésén Fried La­

jos képviselő szenzációs értesülé­
seket pattantoít ki Kijelentette, 
hogy autentikns helyről tudja, hogy 
a király a kormányt legkésőbb e 
hó 28-áig megerősíti. A Lukács­
féle kombináció elesik. Wekerleék

Won 29Z. Telefon Z9Z.

OelfeÉ, városfáz Épület.
* .v .

Gazdaságok és gyártelepek részére 
előírás szerint berendezett

mentiszekrények, kötszerek, desln- 
flclálószerek, Creolin, Carbel, min­
dennemű állatgyógyászati cikkek te 
műszerek. Sertés és marha tápporok 

és Fluidok nagy raktára.

Úgyszintén nagy választék minden 
féle gummi árukban, sérvkőtőkben 
valamint fényképezéshez szükssé- 

ges vegyszerekben.

ff



HST! HÍRLAP

Molnár Ferenc
Zádor Lajos Utóda
nőidívattermébcn

Fő-tér, városház« épülőt
a téli divat legszebb újdonságai

gyapjtóeteft, hcsztümposztók,
selyem, bársony és mindeféle díszí­

tések,

Rlkalmas

karácsonyi ajándékokat,
u. m.:

női kézi táskák,
illatszerek,

berendezett úti készleteket,

MíieM
Minden szó 4 fillér. 
Tíz ezóls 40 fillér. *

1009. deeeibsr 2n

... nyakkendőt,
flfii- És gyenneh felül® zsebkendőket
valódi SZÖrmf* árulr hunrUL- V-U-í ! “ '

ajánl

- Fényképezőgépek, lemezek sib. 
legjobb minőségben, eredeli gyári 
árban kaphatók Horovitz Zsigmond 
papit üzletében, Piac-u. 12.

valódi szőrme áruk, bundák, kabá­
tok, boák, karmantyúk, színházi belé­
pők, csipke, selyem és szövetbluzok

dús választékban

Mii-ruha Mszrtési műterem: Kcssuth-u, 9.
Múlt idényből visszamaradt felöltők 
és divatszövetek féláron kaphatók.

Békés Lajos
úri divat üzlete.

SZŐlŐtelep. Saját termésű 
borók korlátolt kimérése, — kis 

mennyiségben, hordótól csapolva 
nyílt edényben való eladása Rákócy’ 
utca 7. szám alatt. Literje 04 fillér- 
tői 80 fillérig.

Bosznay J. és Társa
divat áruházában
a OőgySzabáSü

karácsonyi vásár
fiMgktzdődött.

Minden vevőnek érdekében áll

W" az 50^-hal leszállitott TBsa 
Robak^fm<k, Selymek és Mosóárok

óriási halmazát megtekinteni.
Különösen feltűnés! keltenek jóminőségük és rendkívül olcsó

áruknál fogva:
Fiancia delimit 43 kr.
Blúz és Rali se yen: (több ezer méter ) 65 kr.
G\ apju i uhaszöve ek 35 kr.
Flanol Barchetek, pi i«ia minőség 26 kr.
120 cm. csikós Divat szövet 98 kr.
Frmcia flanel!, tiszta gyapjú . 65 kr.
Selyem Batiszl, ui ni utakban 33 kr.
Mosó De'in • 26 kr.

Szövi 1, H h t n u i (nnf; (3 f t k ! (i (1 ivt 1 (izí’iin i íifcko
Mintákat vidékre Készséggel küldünk.

\ J&K 5B m ' •B". «é m nr®«%

: divat- és szőnyegéi uház ci Debreczen, Kossuth-utca 5.

r

V ««lezárba kero egy pár női vau* 1 
«’férfi harisnya fejaíóe Benvafi 

»tTfi Sarr*a»akSt8 Iparvállalata. 1

Ili rendszerű női, férfi divatáruk és 
! bnforeladás. A mai naptól kezdve 
j minden hitelképes egyén kényelmes 
I ne ti vagy havi részletfizetés mellett 
I szerezheti be nálam szükségletét női j 
j 1» vat cikkekben, női kabátok, férfi 

31 tony ők, felöltők, mindennemű vász- 
I n ak és canavácokban, saját készi 
j iCloth és Caschrnir paplanok­
on, valamint egyszerű es modem 

í bútorokban. A készpénz melletti 
araknál mindössze 5% árkülönbség. 
Kaiser Salamon, Hatvan-u. 2.

— Helybeli látképes levelezőlapok 
legolcsóbban kaphatók Horovitz 
Zsigmond papirüzletében Piac 
utca 12. sz. Viszonteladóknak nazv 
engedmény. 6J

A szokásos Itarőcsonyi alhalml písír
az idén már megkezdődött

Kovács Gyula és Társa
női divattermeiben

Debr»czen, Főtér 55.
(Hungária kávéház mellen.)

Occasslo eladásra kerülnek:
női felöltők posztóból, P|fis szőrmé­
ből, divat és utazó bundák, leány 
és gyermek kabátok, esti és’szinhá- 
zi köpenyek, schalok szörméboák és 
muff'ok, pongyolák, aljak és joupo* 
nők, csipke selyem és szövet blúzok. 
Mindezen czikkek a legnagyobb 

választékban

mélyen leszállitott szabott árakon
kaphatók.

Névjegyek
és mindenféle nyomtatványok 

. legalcsébban, szép kivitelben 
készülnek

porovteZ^igmono
könyvnyomdájában

Piac=utca 12. Telefon 330
Megkezdődéit a nagy

Karácsonyi játék-vásár

leste Henrii!
7/ újdonságok áruháeában

Kessuth-ufc» 4. szám.
1| A legújabb és legszebb gyermek-

játékok és ajándéktárgyakból óriási 
választéki

Szigorú szabott ár! @
Pontos kiwolgálát! “ . <*&•?

íSR.i#

Debreezer
uu

SimonfíV-utea !. Bérház
Alkalmi és nászajándekor, háztanási cikkek, dísztárgyak és jáickszerek legolcsóbban beszerezhetők

.yOK-dájáben, Defcreest :•, P:$c- •teuezinger-háe.) Telefon 360.


